

BOSTON STORE

na 16. a Douglas ul.

nyň nabízí jedinou a poslední příležitost v roce koupiti

LACINÉ :: OBLEKY

Celý náš sklad šatní rozdělen nyní jedine na 2 díly a z obou těchto oddělení máte neomezený výběr za následující dvě stejné ceny, totiž:...

Mušské \$18, \$20 a \$25 obleky... \$9.90
Máme neomezený výběr mužských \$10, \$12 a \$15 obleků a muž. \$10, \$12 a \$15 svrchnků, kalmuků... \$4.90

Vyberte si dle libovlí z veškerých mužských \$18 do \$25 obleků... \$9.90



Vyberte si dle libovlí z veškerých \$10, \$12 a \$15 obleků... \$4.90

\$9.90.

\$4.90.

Stojí od \$18.00 do \$25.00 jeden.

Stojí \$10.00 až \$15.00 jeden.

J. L. BRANDEIS a synové,

Hus a Žižka.

Krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku...

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy...

The Chicago Lumber Co. of Omaha

jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví. Frank Příborský, 144 a Marey ulice... OMAHA, NEBRASKA.

JOHN BOEKHOFF,

VELKOOBCHODNÍK

všeho druhu vínem, lihovinami a likéry, 413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

prodávají ve velkém: Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní... OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém světě známý Metzův ležák. Objeďte si u něj vzácné a vzácné ležáky.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech i lahvičkách po celém západu rozeznává výtečný ležák...

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol

Parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 21. h. Po parolodích expresních... HAMBURG - AMERICAN LINE, 37 Broadway...

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut. Po parolodích expresních... Hlavní úřadovna: OELRICHS & CO., 2 Bowling Green, New York.

H. Claussenius & Co.

HLAVNÍ JEDNATELÉ PRO ZÁPAD. H. Claussenius & Co., 87-89 Dearborn Street, Chicago, Ill.

Z Kuby.

7. února 1899.

(Dopis tento byl nám laskavě zapůjčen k otištění p. V. Chládkem z Larwood, Ore., jehož bratr slouží u pravidelné jízdy.)

Až dosud se máme dobře až na to teploučko. Deště tu ještě nejsou, počasí jest překrásné a tak si nemám nač naříkat. Sraha jest dobrá a též dost. Nyní máme trochu méně práce. Nemusíme totiž stavět již žádné střechy neb boudy pro koně; avšak za to musíme každý den se cvičit nejméně dvě hodiny, což nás stojí každého potu a namáhání, neboť cvičení jest dosti peprné.

Máme po výplatě. Hoši jsou dosti veselí, neboť tu máme otevřenou kantinu, kdež obdržíme vše, co si jen přejem, mimo toho zpropaněného piva.

V příštích čtyřech dnech se vydají 3 nebo 4 setniny do Santa Cruz, asi 60 mil od Puerto Principe. Nyní jest zde veliká síla vojska. Mnohé oddíly přišly sem ve stavu velmi zbědovaném. Tak na pft. ze dvou škadron 8. pluku jízdy, kterýž dříve tábořil v Las Minas, dovezeno bylo sem 57 nemocných.

Těž jsme dostali rozkaz, kdo chce, aby si zadal o propuštění z vojska, totiž muži, kteří byli odvedeni v čase poslední války. Ale byl to poprask, každý se chce dostat zpátky do Soustátí a to čím dřív, tím líp. Já ale pochybuji o brzkém propuštění. Dostanu-li se však zpět, tož se podívám do poledních států, ku kterému účelu bych si zaopatřil koně a

jeli jeho duši. Dnes snad si již žádný nevzpomene na dávného soudruha z Černých kopců.

Avšak nyní bych měl trochu pospatí pcheb prvního ztraceného soudruha na Kubě, z 8. pluku jízdy. Byl to nadějný, sotva 19letý hoch. Se vším byl spokojen. Byl sirotkem a matka bydlí v Des Moines, Ia. Nemocen byl sotva několik dní a poslední noc s ním ztrávil major a dva lékaři. Dnes jsme ho pochovali. Z nemocnice jsme ho vynesli na vůz, černým sukmem potažený. Rakev byla hrubá, truhlář ji zrobil za dvě hodiny. Avšak byla zabalena v barvách naší vlajky, na hvězdnatém poli byl věnec z bílých květin, který uvil některý soudruh naší setniny, námi byl učiněn špalír a při objevení se rakev, byla zesnulému vzdána pocta, poboční zbraň. Naše hudba šla, vlastně jela koňmo napřed, za ní kaprál i osmi muži, kteří měli vypálit tři salvy na počtu zemřelému soudruhu. Za nimi jel vůz s pozůstatky, provázený šesti muži, kteří byli zároveň pohrobničky.

Hned za vozem šel kůň, který kdysi patřil našemu druhu. Tu mně přišlo smutno, když jsem viděl, jak dříve rozpustil kůň šel za svým pánem s hlavou vsíslou, pokryt jsa černým sukmem s bílým okrajem. Sedlo bylo prázdné, obrácené pozpátku a karabina visela na jedné a palas na druhé straně sedla. Boty s ostruhami vzešly ve tmenech, vše se jen lesklo, avšak vyjímalo se to smutně. Hoši jindy nemohli by ujit ani krok bez špičky, neb nějaké narážky, dnes však jsou tiši.

Z ostrovů Filippinských.

Laskavostí slečny Šaldové dostalo se nám dopisu od jejího bratra, nalezajícího se co telegrafní úředník při vojsku blíž Manily. Zní jak následuje:

Ze sruhu č. 12, blíž Manily, 20. ledna, 1899. Moji drazi! Nemám času psáti každému zvlášť, a proto píšu vám všem dohromady. Nepsal jsem nikomu po dlouhou dobu, avšak to musíme prominouti, jelikož jsme v posledním čase byli náramně pilnými. Jinak se cítím výborně a těším se nejlepšímu zdraví i doufám, že též tak bude se všemi doma. Neměli jsme žádné postovní zásilky ze států od vánoce, avšak očekávám je z Hong Kongu asi 25. a ovšem že jsem zvědav, jak se vám všem daří. Vánoce jsme ztrávili dost příjemně, avšak na nový rok bylo cvičení v poli a vše jiné proto musilo stranou, jelikož my právě tak jako těch 22,000 vojnů jsme byli "v hotovosti". Od té doby jsme značně omezeni a máme stále dost co dělat. Příčinou toho byla tichá revoluce v prsou domorodců proti americké nadvládě a správě a od té doby (což jest skoro již měsíc) neopomnějí projevovali ani slovem i posuňkem, že si nás zde nepřejí. To se rozumí, že my si toho nevíme, zdali je jim to vhod aneb ne, ač činíme potřebná opatření, tak aby nás nepřekva pilí nepřipravené, až nám budou chtit nucovati náhled svůj. Máme nyní předstrážte kolikolem města, rovnoběžně s předstrážtemi povstaleckými. V mnoha místech naše stráže chodí po jedné straně cesty a jejich po druhé straně. Povstalci mají celou svou armádu v zákopech kolem Manily. V minulých několika dnech veškeré naše posice byly zdvojnásobeny, tak že nikdo nemůže se dostat bez dovolení ani z města, ani do města. Jedna věc jest podivná, totiž že povstalci mohou přicházeti a odcházeti našimi liniemi podle vůle, kdežto my neschůvme mimo naše vlastní linie a kdybychom tak učinili, tedy by nás povstalci zajali. Zde se počínají zápletky množiti každým dnem. Aguinaldo vydal několik proklamací v odpověď na provolání naše, nabízející obyvatelstvu ostrova dotrou a ustalenou vládu a ochranu. On pokazuje jen věci zhorší. Já soudím a tak soudí skoro každý zde, že to mání doopravdy, aspoň se podobá, že donutí Spojené Státy, aby mu daly slechu, neb my nezabíráme ostrovy tak rychle jak bychom mohli s naší nynější armádou. Ted' president McKinley sem posílá ještě jednu z oněch nákladných komisí, kteréž mají vyšetřiti poměry a podati zprávu, což jest pouze záminkou k odložení rozhodnutí, jak s Filipinami naložiti. Však čím dříve toto se vyrovná a kongres shledá co chtí, tím lépe pro všechny a mohu vám říci, že podle mého náhledu, čím dříve Spojené Státy upustí od těchto ostrovů, tím lépe bude. Já jsem jist, že nám to způsobí víc nesuší, než začít celou souostroví stojí. I kdyby nyní docílilo se dohodnutí s Aguinaldem a naše vojenská moc zůstala zde v državě, bylo by pouze jen otázkou krátké doby, kdy dějiny by se opakovaly a měli bychom také revoluci, jako ji zde měli Španělé po tři sta roků. Musíte věděti, že Aguinaldo zastupuje pouze část "insurrectos", kdežto do některých částí ostrova by se neodvážil vkročiti ani na dostřel. Z toho seznáte, že to zde není jen tak snadné a jak to konečně dopadne, to pouze čas rozeší. Prozatím ovšem jsme zde a to na nějakou dobu. My rozšířili naše telegrafní linie do různých sruhub v okolí a každý z nás musí pracovati co nejvíce. Minulý týden pracoval jsem ve sruhu číslo 5 v Balic-Balic a tento týden jsem opět v čísle 12 v Singalonu. Přišel týden pjdou do sruhu číslo 11. Přičinou, proč jsme přesazováni, jest, abychom seznali podrobně celou okol, tak abychom věděli v případě bitvy jak to stojí. My jdeme ven na 24 hodin a pak jsme zase v kvartýru 24 hodin na odpočinku. Naše strava po těch 24 hodin pozostává z plechovky lososa, půl tuctu sucharů a plechovky černé kávy. Já jsem rád, že mám peáže, tak že nemusím zcela o tom býti živ. Vzpomínám si ale na dny válečné, od 1. srpna do 13., když jsme neměli ani tolik k jídlu. Mužstvo naší setniny brucelo na to, že musí nositi karabiny, když jde ven a tak jsme obdrželi konečně naše šestiraňovky 38 kalibru. Tyto revolvery

jsou částí naší výpravy a měli jsme je mti, když jsme opouštěli San Francisco. Holota, ten odbor vojenský ve Washingtonu, avšak jsme radi, že dostaneme pro naši druhou válku, co nám patřilo pro první. Bude to trvat dlouho, nežli obdržíme zaslaných práv. Náš jediný denní časopis zde byl potlačen cenzurou, kteráž naň byla uvalena. Všechny depesé, kteréž jdou do a z Manily, podrobeny jsou cenzuře a očekávám, že budou v brzku též četvrti naše dopisy. Tak jestli že vaše denní časopisy nebudou žádné zprávy přinášeti, budete věděti, kam zprávy se poděly. Očekávám však, že to se brzy změní, třebaš nežli Vás tento dopis dojde. Jestli snad někdy budete slyšeti, že jsem padl do zajetí, aneb že se mi něco jiného stalo se strany povstalců a že jsem proto "incommunicado", pište Bertovým rodičům do Lincoln. Ti budou nejspíše od něho mti zprávu, co se se mnou stalo. Váš Fred.

Pak-li sklíčení jste revmatismem, zkuste Chamberlain's Pain Balm. Nemá vás státi jediného centu, když se znáte, že vám neuleví. Jedným natřením zvolí bolest. Též namožením a obrážením vyléčí za třetinu času, než kterýkoliv jiný lék. Rány bezem neb odřeniny, spáleniny, ozobneniny, bolesti žláz, bolesti v kyčlích, křtí, v prsou, otekliny a namoženiny svalů natřením se rychle zmírň a zhojí. Zručujeme každou chvíli. Cena jedné 25 a 50c. K dostání u všech lékárník.

Za 14 centů! Chceme letos získati 200,000 nových zákazníků! Pak sem 13den každý týden 10c... J. A. Salzer Seed Co., LaCrosse, Wis.



PODADMIRÁL CHARLES BERESFORD. Podadmirál Charles Beresford z britického loďstva zastavil se v různých větších městech amerických na své cestě z Číny do Londýna. Lord Beresford odporučuje vyřízení členských otázek utváření ligy složené ze Spojených Států, Velké Británie, Německa a Japonska.

sedlo, neboť já rád vše dobře si prohlídnu. Ovšem ještě nevím, jak by muž to přišlo nejlaciněji, ale, budu-li zdrav, pak to jistě provedu a při nejmenším bych se pustil přes Skalné Hory koňmo do Oregonu. Prozatím dnes dosti. Zítřa dopis dokončím.

Veden našim velitelem, bral se průvod, sesílený dvacetí muži z každé setniny, kolem ležení. Každý se obíral svými myšlenkami. Pochovali mrtvého soudruha na kubánském hřbitově, kdež Kubánců bylo na sta, neboť cosi podobného se jim nenaskytne tak brzy.

9. února. Dnes jsme byli vzhůru dosti časné, o celou hodinu dřív, než obyčejně, neboť nám včera zemřel jeden náš soudruh. Dnes byl pohřeb, mužstvo bylo veselejší na pohřbu mimo strážce a nemocné. Doufám, že vám to přijde vhod, když vám trochu popíšu tento pohřeb.

Poručík měl jakýs takýs proslov, hudebníci mu hráli pohřební pochod skrz celé město a na hřbitově též. Hoši stáli jak svíčky kolem nového rovu, avšak když náš malíčký trubač zatroubil poslední "ústup", nejeden z těch drsných vojínů, v hrubé modré košili a s osmahlým obličejem pustil šavli k boku, otočil se na podpatku a rukávem osušil zvlhlé oko.

Viděl jsem již více pohřbů všeho druhu. Tak, ku příkladu, na východě jsem byl na mnohém pohřbu, zde se každý činí, aby pohřb, rakev a ceremonie byly co nejokázalejší, zde se vyhazuje několik set pouze za malichernosti. Opět, dále na západě jsem byl na pohřbu, kde se sejdou nejbližší příbuzní a sousedé. Rakev jest obyčejná, něco čerstvých květin na ní, když tomu čas roční dovoluje, někde též koupí nějaký ten věnec. Pohřeb se odbude dosti tiše; pochovají ho na hřbitově nebo kopeček poblíž domova, a věnují mu pozornost. Jindy opět byl jsem dále, kde jsem se účastnil pohřbu jednoho soudruha. Zabalili jsme ho tenkrát do pláště, přitáhli kabát provázekem, spustili do připraveného hrobu ne daleko železnice a přikryli zemí. Někteří soudruzi přivalili kámen na hrob, do hlavy rovu zarážili příkěnko a na tom napsal jeden pouze tužkou:

Zde leží zemřelý, Jim Henderson. Jak byl star a odkud pocházel, to žádný neví. Za nějaký ten cest si hoši koupili whisky a zapí-

ještě jsem již více pohřbů všeho druhu. Tak, ku příkladu, na východě jsem byl na mnohém pohřbu, zde se každý činí, aby pohřb, rakev a ceremonie byly co nejokázalejší, zde se vyhazuje několik set pouze za malichernosti. Opět, dále na západě jsem byl na pohřbu, kde se sejdou nejbližší příbuzní a sousedé. Rakev jest obyčejná, něco čerstvých květin na ní, když tomu čas roční dovoluje, někde též koupí nějaký ten věnec. Pohřeb se odbude dosti tiše; pochovají ho na hřbitově nebo kopeček poblíž domova, a věnují mu pozornost. Jindy opět byl jsem dále, kde jsem se účastnil pohřbu jednoho soudruha. Zabalili jsme ho tenkrát do pláště, přitáhli kabát provázekem, spustili do připraveného hrobu ne daleko železnice a přikryli zemí. Někteří soudruzi přivalili kámen na hrob, do hlavy rovu zarážili příkěnko a na tom napsal jeden pouze tužkou:

Zde leží zemřelý, Jim Henderson. Jak byl star a odkud pocházel, to žádný neví. Za nějaký ten cest si hoši koupili whisky a zapí-

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresou: Pokrok Zápádu, Omaha, Neb.

Omaha Stove Repair Works,

1207 Douglas ulice. mají na skladě všechny druhy správek ku kamnům vařicím i topicím, necht' jsou jakéhokoliv jména neb výroby.

KUPUJTE JEN Kirchmanovo Naše české Mýdlo Božena... Mýdlo Sokol... Mýdlo Jsou nejlepší v trhu. THE KIRCHMAN CO. 1032 W. 12th St. Boulevard Chicago, Ill. Poz: Nemá-li Váš obchodník naše mýdla na skladě, aděte mu náš adresu.

Úspěšné rolničení

závisí výhradně od druhu semena, jaké zasejeme. Semena naše, jež kupujeme známé, jsou vždy dobře zkušena a zaručujeme je co pravé dle jména a dle nejlepšího klíčivosti.

VÝBĚR KUKURICE SAZEČKY: Pride of the North, 10 000 buš. Za 8000 buš. po 70c buš. - Džarže v 90 buš. Yellow Dent Learning 41 25 buš. 3 buš. více buš. po 81.00 buš. - Zraje asi ve 100 dnech. Legal Tender (čistá). - Zraje asi ve 120 dnech. Semena naše pěstována ve výtečné půdě a podnětí pěstování ku dokonalému vyvinutí a dozrání. Mnoho to pak ještě důležitější je přičítáme a přičítáme, tak že u žádné kukurice se neobjeví žádná vada semen rožiti. Dobrá semena, jako jele, botínku leutného (mnohých), vojáček, tříty rukovně, prasa (mlítel) atd. kupujeme v každém městě. Máme na skladě omezenou zásobu ranných, na severu pěstovaných Ohio bramborů, jež prodáváme za 83.00 buš. Druh tento dá dvojnásobnou sklizeň a jest ranější. 122188 Pište nám v řeči české, anglické neb německé.

Shugart & Ouren, COUNCIL BLUFFS, IA.

Úplný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Zápádu.